

化解“买车容易充电难”,我市多部门联合印发《指导意见》——

## 申建充电桩,说难也不难

根据最新出台的国家《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》,2025年,新能源汽车销量要占当年汽车总销量的25%。随着新能源汽车技术、市场的逐步完善和成熟,加之政策上对于购置新能源汽车有额外补贴,近一段时间新能源汽车以迅猛之势走进人们的生活。

2020年12月22日,市节能与新能源汽车示范推广应用领导小组办公室、市发展和改革委员会、市工业和信息化局、市住房和城乡建设局、国网南通供电公司联合印发《南通市居民区电动汽车自用充电设施建设安装指导意见》,为我市居民自建电动汽车充电桩提供了一份政策指南。

目前,该政策施行已3个月。记者从多个部门了解到,居民自建电动汽车充电桩的申请量日益增长,崇川区申请安装成功的已有150多个用户。需要提醒市民的是,充电桩在建设安装流程中,有一些前置条件必须具备,各相关部门正尽全力解答车主较为关注的问题。

### 需五项资料,线上线下均可申请

我市出台的《安装指导意见》明确,拥有固定车位产权或一年以上有效期限车位使用权的居民,可以申请建设安装自用充电设施,无需办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可证等。建设安装自用充电设施,申请人需向所在小区物业服务企业书面提出建设安装申请,同时签署自用充电设施建设安装使用承诺书。无物业服务企业管理的小区由业主委员会受理,也无业主委员会的,由社区居(村)民委员会代行业主委员会职责。

小区(住宅小区,住宅、商业、办公混合小区,以下同)居民客户在提出充电桩报装申请时,需要提供五方面资料:(1)申请人有效身份证明。(2)申请人车位产权证明或产权单位许可证明。产权单位许可证明可分为以下情形之一:车位使用权购买证明;车位租赁协议(租赁期在一年及以上)以及申请人在该小区内的房屋产权证明。(3)电动汽车购车证明(购车发票、车辆完税证明、车

辆转让证明)以及充电桩技术参数资料。(4)物业出具(无物业管理小区由业委会或居委会出具)的同意安装充电桩的证明材料。(5)低压充电桩自用承诺书。

“首先看车位是否符合条件,有的地下车位属于人防工程,要先去人防部门了解相关情况;车位符合条件的话,向物业申请取得同意后,再来供电部门申请安装。”南通供电公司城区负责人介绍,市民可以登录“网上国网”APP或者到区域内供电营业厅申请安装。他建议,市民在购买新能源电动车或者提出申请安装充电桩前,最好先逐一对照《安装指导意见》,明确自己是否符合相关条件。

### 表前免费,表后费用车主承担

充电桩安装费用怎么算?针对市民较为关心的问题,记者从市交通运输局、南通供电公司等部门了解到,供电公司已在充电桩设施用电申请、设计审查、表装接电等全过程服务中,不收取任何服务费用;对于居民电动汽车充换电设施,以电能表为分界点,电能表(含表箱、表前开关等)及以上部分由供电公司投资建设;电能表出线(含表后开关)及以下部分由用户投资建设。

“简单来说,就是表前费用我们承担,表后到充电桩这段距离产生的费用,由用户承担。”供电公司相关负责人说,分析目前未能成功的申请,主要原因有两个:车位距离集中表箱太远,架设电缆施工不便、成本较高,物业不允许或者车主放弃;车位产权不明晰,需要完善资料。他说,一般小区分电箱在地面,充电桩安装到地下车库,不光需要铺设相应的电缆,还要有铺设电缆的通道,这就需要物业的许可。“我们会和申请人、物业协商一起想办法,较为成功的一个案例是利用物业通风井来架设电缆,这需要多方共同配合。”

老旧小区由于车位饱和、没有电力布局等问题,充电桩安装容易出现难题。为此,有不少居住在老旧小区的市民致电供电公司进行咨询。《安装指导意见》对此也有明确规定:对于首次提出居民充电桩业务的小区,供电公司与物业、业委会或居委会对接,充分调查小区内车位布置、电动汽车保有、配电设施建设以及可开放

容量等情况,参照《居住区供配电设施建设标准》制定该小区居民充电桩接入方案规划,明确充电桩布置、供电电源位置、表箱位置、接入路径等事宜。原则上,充电桩应尽可能集中布置并优先考虑由小区公用配电设施供电。

### 限期答复申请,执行峰谷分时电价

“近期打算换车,想尝试新能源汽车,正在因充电问题犹豫。”在供电公司营业厅,市民陈先生认真阅读了放在显著位置的《安装指导意见》宣传板。“这份文件责任划分明确,是份很好的申报指南。”他说,相关部门对申报问题多长期限内给予答复等也有明确规定,如此有章可循,消除了不少顾虑。

家住市区的金小姐,在物业拿到证明材料后,前往所在区域供电营业厅提出了用电报装申请。“供电部门审批挺快的,之后就安排工作人员来小区进行用电及施工可行性现场勘察,到安装、调试、验收各环节结束,用了大概一周时间。”

据了解,供电公司受理申请后会在5个工作日内,会同申请人、物业方面代表进行用电及施工可行性现场勘查,制定充电桩接入方案规划;完成勘察后,会在7个工作日内答复申请人的申请是否符合条件;认定符合条件后,申请人办理相关手续,会在其后15个工作日内完成配套接网工程施工。

目前,居民家用充电桩用电,执行居民用电价格中的合表用户电价,并执行峰谷分时电价。其中高峰时段(8:00—21:00)每千瓦时0.5783元,低谷时段(21:00—次日8:00)每千瓦时0.3783元。

记者采访发现,多数市民都会选择晚上充电。宋女士每天往返于南通开发区与崇川区,原本燃油车一个月加油费1000元左右,购买新能源汽车后她成功申请了充电桩安装,基本一周充电一次,充满一次可以续航550公里,每次充电电费大概18元。“一般预约晚上10点开始充电,充满自动关闭,非常方便,成本优势很明显。”

目前,我市正全力推进全市新能源汽车充换电基础设施布局规划的编制工作,年内即将出台,同时加快推进公共、自用、专用各领域充电桩建设,不断改善电动汽车应用环境。

本报记者 朱蓓宁 刘璐

## 崇川区新冠疫苗方舱接种点开舱 首日迎来450名市民接种

本报讯 (记者袁晓婕 冯榕)昨天下午,崇川区新冠疫苗方舱接种点(南片)正式开舱,首日迎来450名市民接种。

此次开放的新冠疫苗方舱接种点位于南通体育馆(青年西路80号)。下午1时30分,记者在现场看到,由崇川区各街道统一组织、接送的市民,正陆续走下大巴,排队等待入场。记者了解到,接种人员经体温测量正常后入舱进行健康咨询,确认无疫苗接种禁忌症后进行个人信息登记,疫苗接种后留观30分钟方可出舱。

走进疫苗接种区,记者注意到,几排接种区被隔离成相对独立的区域,且贴心地分为男士接种区和女士接种区,有效避免穿脱衣服的尴尬。当天,新城桥街道八厂社区组织了150名中铁十四局一线职工前来接种。职工王辉下午1时30分即完成接种,他对方舱接种模式赞不绝口:“以前是打疫苗不知道应该去哪里,现在车接车送、登记打针一条龙服务,太方便了。”

“因为前期崇川的疫情防控形势很好,个别居民认为我们生活在南通,不和外国回来的人接

触,没有必要接种。”在现场,一位社区干部告诉记者,宣传发动工作虽然进展顺利,但个别居民存在认识误区。崇川区卫健委负责人表示,虽然崇川区疫情形势总体平稳,但仍然存在输入风险。接种疫苗是预防传染病最有效、最经济的方式之一,只有疫苗接种率达到一定程度,才能形成有效群体免疫屏障。接种越早、速度越快,就能越早形成免疫屏障,保护自己和家人健康。

据介绍,再过两天,位于365车展主题购物公园(工农北路365号)的方舱接种点也将开舱,两个接种点共计总投资500万元,由参与武汉体育中心“方舱医院”施工的中建八局负责施工。其中,位于南通体育馆接种点总面积2000平方米,设计接种台40个;365车展主题购物公园接种点总面积4000平方米,设计接种台50个。确保每个方舱集中接种点日接种能力不低于6000剂次,为市民群众提供全日制接种服务。记者了解到,每个接种点都配备了医用冰箱、测温枪设备,在留观区和不良反应等待区,还配备了无线网络、饮水机、电视机等设施,确保为大家提供安全、高效、舒适的疫苗接种服务。

### 第一时间听取、回应、解决儿童诉求

## “12349”未成年人救助保护热线开通

**阳光下成长**

本报讯 (记者张亮)昨天起,南通市“12349”未成年人救助保护热线正式开通并投入使用,第一时间听取、回应、解决儿童诉求,积极维护未成年人合法权益。

市“12349”未成年人救助保护热线实行一号对外、集中受理,落实“地市级受理、县区级处置”和“线上线下相衔接、网上网下同处置”原则,以信息系统为支撑、快速科学处置为目标,构建南通特色“五位一体”未成年人保护综合服务平台,及时接受和处理有关未成年人权益保护的求助、投诉、建议和咨询。

热线结合民政部最新要求,提供六项服务内容:未成年人保护政策法规咨询服务;心理疏导、情绪慰藉等服务;个案帮扶与转介服务;未成年人生活困难求助

受理;侵害未成年人权益事件线索;其他涉及民政部门职责的未成年人救助保护情形。

市未成年人保护中心负责热线接听受理、工单派发、跟踪监督、结果反馈等,明确各县(市、区)民政部门为个案处置责任主体,个案所在乡镇(街道)政府为具体承办主体,实行双线派单制度,提高工单运转效率。对一些情况特殊的疑难、特别紧急的个案,在纵向派单的同时,根据个案反映内容,按照部门职责派发相关部门,强化业务指导,实行联办会商制度。

热线建立社会力量参与机制,通过政府购买服务的方式,着重引入心理咨询团队和社工组织等专业力量,弥补政府工作力量的不足,通过采取“社工+专家库+党员志愿者+儿童”的关爱服务模式,多部门、多领域、多专业协调联动,对思想偏激和行为需要矫正的儿童及时干预,对家庭监护失当的儿童家庭提供家庭监护指导,对面临生存危机的孩子提供及时庇护等,确保每位儿童的诉求得到及时回复和有效解决。

## 下半年征兵开始报名

报名前须完成兵役登记

本报讯 (记者何家玉)2021年度下半年征兵网络报名昨天起开始。市征兵办提醒,即日起至8月15日,符合条件的男性青年,都可登录“全国征兵网”进行报名,但必须先完成兵役登记。女兵报名6月26日启动,到8月15日18时结束。

根据年初国务院、中央军委发布的2021年征兵命令,下半年征兵自8月15日开始,9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。

应征报名男兵的对象,需是高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁;大专及以上文化程度的高校毕业生,年满18至24周岁。

而与上半年征集对象不同,下半年女兵除征集普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,普通高中应届毕业生也可报名,年龄限制为18至22周岁。

据悉,在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年,烈士、因公牺牲军人、病故军人子女和兄弟姐妹,现役军人子女,符合征集条件的可优先批准入伍。

对应征入伍的普通高校毕业生、毕业班学生在校生,将由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿;当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退役后享受国家学费减免政策。

据介绍,我市各地将根据各自特点,分别在暑假前、暑假中走进高校、走进社区,开展针对性宣传,全力做好下半年的征兵宣传工作,为部队输送更多身体素质好、思想觉悟高的有志青年。

## 南通“凌云花苑”小区前期物业管理服务项目招标公告

根据《中华人民共和国招标投标法》、国务院《物业管理条例》、南通市相关政策法规,现决定采用公开招标方式面向社会选聘本项目物业管理服务单位。

- 一、招标单位:南通观畅房地产有限公司
- 二、招标内容:“凌云花苑”小区前期物业管理服务。
- 三、项目概况:项目位于南通市崇川区青年东路北、星明路东(R20034 地块)。总建筑面积约84807平方米。
- 四、报名方式:南通市住房和城乡建设局网站上统一报名(<http://www.ntfdc.net>)
- 五、报名截止时间:2021年4月2日17:00时止;
- 六、招标联系方式
- 招标单位:南通观畅房地产有限公司
- 联系人:朱先生
- 联系电话:13862746326



## 乘车系好安全带 关键时刻能救命

要自觉全程系好安全带。一拉一扣,这个看似简单的动作,关键时候能救命。但是,如果用错误的方法使用安全带,不仅起不到保护人体的作用,反而还会带来危险。

那么该如何正确使用“救命神器”呢?上车后,首先要调整座椅,让座椅处于最合适的舒适位置;其次,找到卡扣、扣锁,一手拿住卡扣一手

拿住扣锁,保证安全带从腹部下方划过,最后插入扣锁;然后,再调整安全带的长度和高度,确保安全带位置要贴紧骨骼。这样能使事故发生时的冲击力作用在骨骼上而不是内脏器官上。虽然扣上安全带后,卡扣会发出“啪”的一声,但最好还是拉扯一下安全带,确保安全带锁扣已经扣好且没有损坏。

(来源:湖北省应急广播)

要自觉全程系好安全带。一拉一扣,这个看似简单的动作,关键时候能救命。但是,如果用错误的方法使用安全带,不仅起不到保护人体的作用,反而还会带来危险。

“线上”,区人社局利用QQ交流群开展实用、简洁的“每日政策宣传”,积少成多,辖区企业申报热度不断增高,人才培养视野更全面;“线下”则通过街道人才服务专员向前来办事咨询人员发放宣传资料,详细讲解,受到企业的一致好评。

## 崇川一季度273人获评职称 全程网办服务优化效率升级

本报讯 (通讯员马石丁 记者何家玉)崇川区2021年第一季度专业技术人才职称初定工作圆满结束,全区共273人获得助理级职称,全程通过省人社一体化平台“江苏人社网上办事服务大厅”申请并下载证书,便捷高效。

根据省市部署,省人社一体化平台的人才服务板块中“职称初定申报”,于今年1月中旬正式上线,并在崇川开展试点。崇川区人社局以“全链式”服务贯穿整个流程,第一时间进行了申报测试,细化每个环节,制定出

图文并茂的申报流程图,并依托“线上”“线下”两个渠道开展立体式宣传,激励企业高技能人才申报助理工程师,实现高技能人才与工程技术人才职业发展的贯通。

“线上”,区人社局利用QQ交流群开展实用、简洁的“每日政策宣传”,积少成多,辖区企业申报热度不断增高,人才培养视野更全面;“线下”则通过街道人才服务专员向前来办事咨询人员发放宣传资料,详细讲解,受到企业的一致好评。

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市星光耀广场2幢302室。

本标的拟进行两次拍卖,当次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;当次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2021年5月3日10时至2021年5月4日10时止,起拍价:193万元,保证金:19万元;

第二次拍卖竞价时间2021年5月24日10时至2021年5月25日10时止,起拍价:164.4万元,保证金:15万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知,请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2021年4月1日